
Gemeinde Göttin 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Gemeindeversammlung der Gemeinde Göttin am Montag, den 12.06.2023; 
Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Göttin 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 19:37 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Bürgermeister 
Finnern, Karl-Heinz  

Gemeindemitglied 
Andresen, Sönke  
Arany, Leila  
Gerke, Gabriela  
Gerke, Kai  
Heitmann, Hans-Günter  
Helmke, Thomas  
Majert, Felix  
Majert, Martina  
Neitzel, Tatjana  
Prolingheuer, Antje  
Ritsch, Kerstin  
Ritsch, Stephan  
Schneider, Björn  
Schneider, Hanna  
Sommer, Jens  
Stachowitz, Christian  

Verwaltung 
Volkening, Tanja  

Schriftführerin 
Meincke, Sabrina  
 
 
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörigkeit zur Ge-
meindeversammlung und Sitzungsübergabe 

 
 

 

3)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

4)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

5)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

6)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

7)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

9)  Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für den Ausschuss zur Prüfung 
der Jahresrechnung 

 
 

 

10)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für den Ausschuss zur Prüfung der Jah-
resrechnung 

 
 

 

11)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

12)  Niederschrift der letzten Sitzungen 
 
 

 

13)  Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
 
 

 

14)  Verschiedenes 
 
 

 

 
 
 



 
 

Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Herr Finnern eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindeversammlung 
Göttin. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht ergangen ist. Die GemV ist beschlussfähig.  
 

  
2) Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörig-

keit zur Gemeindeversammlung und Sitzungsübergabe 
  

Als Mitglied mit der längsten ununterbrochenen Zugehörigkeit zur Gemeindever-
sammlung wird Herr Hans-Günter Heitmann festgestellt. 
 
Herr Finnern übergibt sodann den Vorsitz an Herrn Heitmann.  
 

  
3) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Herr Finnern wird für das Amt des Bürgermeisters vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht.  
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen.  
 
Beschluss   
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Finnern zum Bürgermeister der Ge-
meinde Göttin.  
 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 

  
4) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Frau Majert führt die Ernennung des Herrn Karl-Heinz Finnern zum Bürgermeister 
der Gemeinde Göttin durch. Am Anschluss erfolgt die Vereidigung als Ehrenbe-
amter unter Abgabe der Eidesformel.  
 
Der wiedergewählte Bürgermeister übernimmt sodann den Vorsitz und führt die 
Sitzung fort.  
 
 
 
 
 
 
 

  



5) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Der Bürgermeister bittet um Vorschläge zur Wahl der/des 1. Stellv. Bürgermeis-
ter/in.  
Vorgeschlagen wird Frau Martina Majert. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen.  
 
Beschluss  
Die Gemeindeversammlung wählt Frau Martina Majert zur 1. Stellvertretenen 
Bürgermeisterin der Gemeinde Göttin.  
 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 

  
6) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Finnern ernennt und vereidigt Frau Majert zur 1. Stellv. Bürgermeisterin der 
Gemeinde Göttin.  
 

  
7) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Finnern bittet um Vorschläge zur Wahl der/des 2. Stellv. Bürgermeister/in.  
Vorgeschlagen wird Herr Jens Sommer. Weitere Vorschläge werden nicht ge-
macht. 
Geheime Wahl wird nicht beantragt, gewählt wird per Handzeichen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindeversammlung wählt Herrn Jens Sommer zum 2. Stellv. Bürger-
meister der Gemeinde Göttin.  
 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 

  
8) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Der Bürgermeister ernennt und vereidigt Herrn Jens Sommer zum 2. Stellv. Bür-
germeister der Gemeinde Göttin.  
 
 
 
 
 
 
 

  



9) Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für den Ausschuss 
zur Prüfung der Jahresrechnung 

  
Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird mit drei Mitgliedern besetzt.  
 
Vorgeschlagen werden aus den Reihen der Gemeindeversammlung: 
Herr Jens Sommer 
Frau Antje Prolingheuer 
Herrn Christian Stachowitz 
 
Als deren Stellvertreter werden vorgeschlagen: 
Frau Tatjana Neitzel 
Frau Kerstin Ritsch 
Herr Björn Schneider 
 
Es wird vereinbart über die Mitglieder und deren Stellvertreter en bloc abzustim-
men.  
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt die aufgeführten Mitglieder und deren  Stellver-
treter en bloc.  
 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 
 

  
10) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für den Ausschuss zur Prü-

fung der Jahresrechnung 
  

Zum Ausschussvorsitzenden wird vorgeschlagen: 
Frau Antje Prolingheuer als Vorsitzende 
Herr Jens Sommer als stellv. Vorsitzender 
 
 
Beschluss 
Die Gemeindeversammlung wählt Frau Antje Prolingheuer zur Vorsitzenden so-
wie Herrn Jens Sommer zum stellvertretenen Vorsitzenden des Ausschusses zur 
Prüfung der Jahresrechnung en bloc.  
 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 
 

  
11) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Frau Martina Majert wird zur Stellvertreterin des Bürgermeisters im Amtsaus-
schuss vorgeschlagen. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht.  



 
Beschluss     
Die Gemeindeversammlung wählt Frau Martina Majert zur Stellvertreterin des 
Bürgermeisters im Amtsausschuss des Amtes Büchen.  
 
Abstimmung: Ja:17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 

  
12) Niederschrift der letzten Sitzungen 
  

Es werden keine Einwände erhoben gegen die Niederschriften vom 22.12.2022 
und 02.03.2023.  
 

  
13) Beschluss über die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl 
  

Für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2024 bis 2028 haben die Gemeinden 
bis zum 01.08.2023 Vorschlagslisten für die Schöffen aufzustellen. Die Vor-
schlagslisten sind von der Gemeindeversammlung zu beschließen und bis zum 
15.08.2023 öffentlich auszulegen. Nach Abschluss der Auslegungsfrist kann in-
nerhalb einer Woche Einspruch erhoben werden. Die Vorschlagsliste und die 
Einsprüche sind dem zuständigen Amtsgericht zuzusenden. 
Laut Schreiben des Amtsgerichtes muss die Gemeinde Göttin mindestens ei-
ne/einen Schöffin/Schöffen vorschlagen. 
Durch die Verwaltung wurde durch die Presse zur Bewerbung für das Schöffen-
amt öffentlich aufgerufen. Eingegangene Bewerbungen wurden geprüft und in die 
anliegende Vorschlagsliste aufgenommen. (Die Prüfung ergab, dass keine Aus-
schlussgründe vorlagen.) 
 
Die vorgelegte Liste ist fehlerhaft und muss kontrolliert werden. Des Weiteren gibt 
Frau Prolingheuer an, dass Sie sich für das Amt des Jugendschöffen beworben 
hat. Sie möchte sich nicht zur Erwachsenen-Schöffin bewerben und möchte von 
der vorgelegten Liste gestrichen werden. 
 
 
Beschluss   
Die Gemeindeversammlung Göttin beschließt die geänderte Vorschlagsliste zur 
Schöffenwahl.  
 
Abstimmung: Ja:17  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindemitglieder von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen.  
 

  
14) Verschiedenes 
  

Herr Finnern berichtet von der Projektvorstellung Kiesabbau und Deponie in der 
Gemeinde Göttin im März 2023. Leider liegt bisher noch kein Protokoll von der 
Veranstaltung vor; es wird aber nachgehakt. Bei der Projektveranstaltung wurden 



diverse Fragen, auch sehr kritische, gestellt. Es wird davon ausgegangen, dass 
zu dem  Protokoll gleich Lösungen/Antworten zu dem Fragenkatalog gefertigt 
werden.  
 
Herr Finnern möchte vor der Ernte eine Infoveranstaltung für die Bürger der Ge-
meinde durchführen. Dies soll begleitet werden vom Kreismitarbeitern, Amtsmit-
arbeitern und auch unabhängigen Fachleuten. Da die Urlaubszeit kurz bevor-
steht, soll diese Infoveranstaltung bis spätestens Anfang September erfolgt sein. 
 
Es entsteht ein reger Meinungsaustausch.  
 
 
Herr Finnern schließt die Sitzung um 19.37Uhr.  
 
 

  
 
 
 
 

 ........................................................   ........................................................ 
 Karl-Heinz Finnern Sabrina Meincke 
 Bürgermeister  Schriftführung 


	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text2
	Text
	Tagesordnung
	BM_Text3
	Beschlußvorschlag
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	AbstimmungK
	Zu

